

# Группа «Илим» вынула старую фальшивую дудку

Группа «Илим» находится в перманентном процессе «улучшения экологической обстановки в Братске», пока эта самая обстановка планомерно деградирует.

Так, торжественно сообщается, что компания намерена вложить в 2024-2030 годах 15,9 миллиарда рублей в снижение выбросов в воздух и сбросов в воду загрязняющих веществ своего целлюлозно-бумажного комплекса в Братске.

Из них 4,8 миллиарда – на проекты по снижению нагрузки на атмосферу, и более 11 миллиардов – на снижение нагрузки на водные объекты.

Из этой суммы в 2024 году финансирование экологических проектов филиала в Братске составит 3,3 миллиарда.

Городу остается держать карман шире.

Напомним, перед проектом «Большой Братск» «Илим» не менее красиво расписывал, как улучшится экология города. Рисовал в релизах бешеные экологические миллиарды рублей. Но вместо этого только значительно выросли объемы производства. Выбросов, по ощущениям горожан, стало только больше. Итог, по данным Росгидромета, был такой:

Город	год				
	2017 начало проекта	2018	2019	2020	2021
БРАТСК	очень высокий	очень высокий	очень высокий	высокий	очень высокий

Такие вот новости об «экологической работе» «Илима» выходили в 2021 году:

«Братская межрайонная природоохранная прокуратура выявила, что группа «Илим» загрязняла воздух в городе Братске из-за неисправных газоочистных установок. Конкретно, несколько газоочистных установок филиала АО «Группа Илим» в Братске в связи с неисправностями работали в режимах, не обеспечивающих качественную очистку выбросов, из-за чего допускалось ухудшение качества атмосферного воздуха в городе».

Примерно такая же история с выбросами в реку Вихореву в Братском районе. С реализации «Большого Братска» показатели стали расти, в том числе по фенолу. Именно в этот водоем сбрасывает стоки «Илим» при целлюлозном производстве.

В 2020 году местные власти предупреждали население:

«24 апреля в реку Вихорева произошел сброс неизвестного вещества. В результате этого на поверхности реки, протекающей по территории поселка Бурнинская Вихоря Кобляковского муниципального образования, появились пена и неприятный резкий запах. Подобные явления на реке Вихорева наблюдаются не в первый раз. Просим жителей не производить забор воды, ловлю рыбы».

Насчет рыбы можно было смекнуть и без властей, потому что рыбадохнет. По берегам и в воде ее находят массово.

В 2022 году ЧП повторилось. В мае в районе поселка Бикья вновь зарегистрировали мор рыбы и всю ту же зловонную пену.



Это поверхность Вихоревы после очередного мероприятия `экологической` деятельности `Илима`

Да собственники «Илима» и сейчас вряд ли в принципе думают о реальной экологической обстановке в Братске. Скорее, морально готовятся к федеральной программе по квотированию выбросов, да еще отвечают на вал жалоб братчан, который поступает во все инстанции. Штрафы по этой программе намечаются астрономические: до пяти процентов от годовой выручки. Времена меняются, и Ваське, возможно, уже не удастся тут же и слушать, и есть...



Автор: Марта Раевская © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ОБЩЕСТВО, СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 07.05.2024, 23:49 209

URL: <https://babr24.com/?IDE=259697> Bytes: 3212 / 2879 Версия для печати Скачать PDF

[Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Марта Раевская.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)  
эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)